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Μητροπολίτης Πειραιώς: «Το μεγαλύτερο μάθημα 
και η μεγαλύτερη επιτυχία στη ζωή είναι να 
αποβείτε αληθινοί άνθρωποι, ελεύθεροι, δίκαιοι 
και αξιοπρεπείς»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πειραιώς

«Με τη Χάρη του Παναγίου Κυρίου μας, τελούμε σήμερα τη 
Θεία Λειτουργία, το Μυστήριο της αγάπης και της κοινωνίας 
του Θεού με τον άνθρωπο, την οποία και προσφέρουμε για τη 
φώτιση, την έμπνευση, τον αγιασμό και την στεφάνωση των 
προσπαθειών τόσων χρόνων που, εσείς αγαπημένα μας παιδιά, 
καταθέτετε μαζί με τους γονείς σας και τους δασκάλους σας 
στο μεγάλο μυστήριο της ζωής. Είναι πραγματικά μία ώρα 
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προσμονής, ελπίδος αλλά και δυνάμεως».

Με αυτά τα λόγια ξεκίνησε το κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Πειραιώς κ. Σεραφείμ, απευθυνόμενος προς τους νέους, ανάμεσα στους οποίους 
ήταν και οι μαθητές και μαθήτριες από τα Εκπαιδευτήρια της Ιεράς Μητροπόλεως 
Πειραιώς, οι οποίοι φέτος θα διαγωνιστούν για την εισαγωγή τους στα Ανώτερα 
και Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα της χώρας.

Κατά τη διάρκεια της Αρχιερατικής Θείας Λειτουργίας που τελέστηκε Σήμερα 
Σάββατο 23 Μαΐου 2026, στο Παρεκκλήσιο των Αγίων Κυρίλλου και Μεθοδίου του 
Καθεδρικού Ιερού Ναού Αγίας Τριάδος Πειραιώς, ο Σεβασμιώτατος είπε πως «ο 
νους μας δεν περικλείεται στο μικρό μας σώμα, αλλά εκτείνεται στον αβόλιστο 
ωκεανό της Θείας Σοφίας και της Θείας Αγάπης», τονίζοντας πως «είμαστε ‘’κατ’ 
εικόνα Θεού’’ κτισμένοι και έχουμε το προνόμιο» «να κατανοούμε, να 
ενθουσιαζόμαστε και να γεμίζει η ύπαρξή μας από την άπειρη Αγάπη του Παναγίου 
Θεού».

Σημειώνοντας πως «η Αγία μας Εκκλησία προσεύχεται πάντοτε για τον φωτισμό 
και την πληρότητα της ζωής», επεσήμανε με έμφαση πως «ο κόσμος ούτε αρχίζει, 
ούτε τελειώνει σε κάποιες εξετάσεις. Είναι μία συνεχής προσπάθεια, μία συνεχής 
διαπάλη, ένας συνεχής αγώνας που βέβαια εμπνέεται και ευλογείται από το 
Πνεύμα το Άγιο. Γιατί ο άνθρωπος έχει τα δώρα του ‘’κατ’ εικόνα’’».

«Η προσευχή μας την ώρα αυτή – και των γονέων σας και των δασκάλων σας και 
των καθηγητών σας – είναι να έχετε φώτιση, εμπιστοσύνη στον αγώνα σας και η 
προσευχή μας είναι να επιτύχετε την εισαγωγή στην Ανωτάτη Εκπαίδευση», 
πρόσθεσε ο Σεβασμιώτατος, υπογραμμίζοντας παράλληλα πως «το μεγαλύτερο 
μάθημα και η μεγαλύτερη επιτυχία στη ζωή είναι να αποβείτε αληθινοί άνθρωποι, 
ελεύθεροι, δίκαιοι και αξιοπρεπείς και να κερδίσετε στη ζωή σας, όχι απλώς ένα 
πτυχίο πανεπιστημιακής σχολής, αλλά το υπέρτατο πτυχίο της αρετής, της 
αλήθειας, της ευγένειας, του ήθους». «Οι γνώσεις των ανθρώπων είναι 
πεπερασμένες», «γι’ αυτό και το μέγα και τεράστιο άθλημα που πρέπει να 
επιδιώξετε είναι η αρετή, η ωραιότητα, η καθαρότητα της σκέψης και των 
συναισθημάτων, η ευγένεια του ήθους, η πιστότητα της ζωής στα αληθινά, τα 
αθάνατα και αιώνια ιδανικά του ανθρώπου που είναι κατ’ εικόνα Θεού 
δημιουργημένος», συμπλήρωσε.

Ο Σεβασμιώτατος στη συνέχεια αναφέροντας στα παιδιά πως οι εξετάσεις που θα 
γίνουν σε λίγες μέρες είναι απλώς και μόνο ένα επεισόδιο και μια στιγμή της ζωής 
τους, τόνισε πως «δεν είναι ούτε το τέλος, ούτε το απόλυτο. Είναι απλώς μία 
δυνατότητα για να περάσετε σε ένα άλλο στάδιο εκπαιδεύσεως και μαθήσεως



». Και συνέχισε: «Αν όμως δεν αποκτήσετε την αυτοσυνειδησία σας, την επίγνωση 
του μεγαλείου της αθανάτου ψυχής σας, την ελευθερία του ήθους σας, τότε, όσα 
πτυχία και αν πάρετε, δεν θα επιτύχετε την πραγματικότητα της ζωής. 
Προσευχόμαστε, λοιπόν, να αποκτήσετε και το ευσεβές ήθος και την ελευθερία 
του προσώπου, αλλά και τη γνώση των επιστητών πραγμάτων. Μην ξεχνάτε ότι ο 
κάθε ένας και κάθε μία από εμάς μετέχει σε δύο κόσμους. Μετέχει στον κόσμο του 
ακτίστου Θεού, γιατί έχουμε ψυχή αθάνατη που Εκείνος την έκτισε για να είναι 
αθάνατη και μετέχουμε και στον κόσμο τον υλικό, τον κτιστό. Και προσπαθούμε να 
συνδυάσουμε τους δύο κόσμους. Και καλούμαστε να το επιτύχουμε αυτό με 
διάκριση, με σοφία, με ταπείνωση, με πολύ, πολύ αγάπη».

«Μην απογοητεύεστε ποτέ. Να ξέρετε ότι η επιτυχία συνίσταται στο γεγονός της 
διαρκούς προσπαθείας», είπε ολοκληρώνοντας το κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος 
και τονίζοντας πως καλούμαστε «να αποκτούμε τη δια βίου μάθηση και κυρίως να 
μορφώνεται ‘’Χριστός εν υμίν’’, ευχήθηκε στους νέους μας να επιτύχουν «
το αμφότερο. Δηλαδή, και στην κατά κόσμον παιδεία και μάθηση, αλλά και στην 
κατά Θεόν προκοπή και ευλογία». «Ο Θεός να σας χαρίσει επιτυχίες, ευλογίες και 
πάνω απ’ όλα την αγάπη Του και τον εαυτό Του μέσα στις καρδιές σας», είπε 
καταλήγοντας.

Στο τέλος ο Σεβασμιώτατος μαζί με τις πατρικές του ευχές, προσέφερε σε όλους 
τους υποψηφίους ενθύμιο και Ευλογία προς ενίσχυση των προσπαθειών τους.
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